

Szél Friderika és a balszerencse

Ma kezdődik Budapesten, a Komjádi-ban az országos felnőtt úszóbajnokság. Megyénk legjobbját, Szél Friderikát betegség hátráltatja (begyulladt a nyaka), de így is mindent megtesz majd a jó szereplésért, 50 és 100 méter gyorsan a címvédésért.

A mátlól vasárnapig zajló országos felnőtt úszóbajnokság egyben válogató a július 30-ától augusztus 6-áig tartó budapesti Európa-bajnokságra. Nagy a tét: az első és második helyezettek az időeredménytől függetlenül résztvevői a kontinensviadnak. És ilyenkor szegődik társul a balszerencse, betegség formájában. Szél Friderika (Szegedi Úszó Egyesület) esélyeit három héttel ezelőtt még optimistán latolgatta edzője, Kiss Gyula: 50 és 100 méteren is címvédést és országos rekordot várt, remélt tizennyolc éves tanítványától. A keddi edzésen – az utolsó 25 méteren, szinte a célba érkezéskor – azonban meghúzódott Frida nyaka.

– Az egyik irányba nem tudja mozgatni a nyakát – árulta el Kiss Gyula –, mint kiderült, gyulladásban van, kapott fájdalomcsillapítókat és kenőcsöt. Ez úgy hiányzott, mint ablakos tótnak a hanyatt esés... De tanítványom indulását ez nem kérdőjelezte meg. Rajta kívül tagja még csapatunknak Lábdy Alexandra, Zalai Zita és Gregus Brigitta.

Szél 50 és 100 gyorsan, valamint a 4x100-as gyorsváltó tagjaként indul, Lábdy 50 és 100 gyorsan, 100 és 200 háton, valamint 200 egyes versenyen, az Amerikából hazatért Zalaira 50 és 100 pillangón számít a szakember, míg Gregus „csak” a 4x100-as váltót erősíti majd.

– Az eredeti szintet kicsit lejjebb szállítva a jelenlegi helyzetben már azzal is nagyon elégedett lennék, ha Friderika megvédené a bajnoki elsősegeit. Nem lesz könnyű. A csütörtöki előfutamok után már okosabbak leszünk, akkor kiderül, hogyan mozog, mennyire hátráltatja a versenyzésben a sérülése.

Az ob-n részt vesz a vásárhelyi Hód Úszó SE is, igaz, mindössze kétfős teammel és szerényebb tervekkel, elvárásokkal, mint a szegediek. A még serdülőkorú Herczeg András 100 pillangón, 400 és 800 gyorsan indul, míg Sallai Ágnes 50, 200 és 800 gyorsan, valamint 50 háton próbál meg minél jobban szerepelni.

– Dobogós helyezést nem várok tanítványaimtól – mondta Csóky Miklós, a Hód Úszó SE vezetőedzője –, már a döntőbe jutással is maximálisan elégedett lennék. Erre Sallai Ágnesnek van a legnagyobb esélye 800 méter gyorsan.

I. P.

A megyei instruktorok csalódottak, elkeseredettek, tragédiáról beszélnek

Elriasztott százmilliók

Megvonta támogatását, összesen 550 millió forintját az OTP Bank Rt. és a Mol Rt. a hazai utánpótlás labdarúgásból. Csongrád megyében 25 iskolát és 41 egyesületet érint a pénzmegvonás.

Óriási öröm, megtiszteltetés, siker volt még 2004 októberében, hogy két komoly hazai vállalkozás, az OTP Bank Rt. és a Mol Rt. úgy gondolta, jelentős összeggel támogatja a magyar foci utánpótlását, a Bozsik-akadémiát. Jogosan hihettük azt, hogy végre megoldódott a fiatalok képzésének anyagi háttere, kérdése, és elkezdődhetett az a munka, amelynek a vége újra komoly nemzetközi klub-, illetve válogatott siker lehet.

Az álom eddig tartott. Kis hazánk jelenlegi focihelyzete igen kusza – bár szövetségi kapitányunk már van –, az egyszer szent. De erről éppen azok tehetnek legkevésbé, akiktől most megvonták a támogatást, a két cég által együtt biztosított 550 millió forintot. Most bárki jöhet azzal, hogy más országokban ennyit költ például egy klub a saját bázisára, de akkor is nagy szó, és hála érte, hogy az OTP és a Mol másfél évig áldozott a foci-utánpótlásra.

– Tragédia! Másodszor állt meg a program, és gyanítom, nagyon nehéz lesz újra mellécsalogatni bárkit is. Ugyanis 2002-ben megkezdődött a Bozsik-akadémia, majd megállt, és szépen lassan elsorvadt, mivel nem kapta meg a támogatást. Ellentmondásos, hogy a szponzoráció megszűnt, de a versenykiírás szerint a megyei I. osztályban, illetve afelett kötelező az érintett



Vajon mi lesz a hét és tizeneg év közötti gyerekekkel?

Fotó: Gyenes Kálmán

U7-es, U9-es és U11-es korosztályokban csapatot indítani. Vajon ki foglalkozik majd így a gyerekekkel? Szerintem becsülethől az edzők nyolcvan százaléka folytatja, de hogy meddig, azt nem tudni – nyilatkozta Lóczi István, a Bozsik-akadémia egyik megyei instruktora.

– El vagyok keseredve. Teljesen mindegy, kik állnak az MLSZ élén, vagy hogy milyen beállítottságúak, milyen a hajszínük, vagy a nemük. Az utánpótlást – amely a Bozsik-akadémia révén végre ismét felébredt Csipkerőzsika-álmából – mindenkinek egyformán fontosnak kellene tekintenie. Meg kellene becsülni a sportágon kívüli támogatókat, nem pedig elriasztani.

A gyerek szeret játszani, és nem érdekli, nem érti, milyen harcok folynak fent. Végre érezhették a megbecsülést, de most mérhetetlenül csalódott vagyok. Ha nem teremjük meg a feltételeket, akkor hiába várjuk, hiába csábítjuk le a pályákra a tömegeket – mondta a másik megyei instruktorként, Kolozsvári János.

Azért még bizhatnak a szakemberek a jövőben: az OTP és a Mol által kiadott közleményben ott van az a bizonyos „egyelőre nem támogatja” szóösszetétel, ami sok mindent jelenthet. Például azt, hogy mégsem végleges a két cég szakítása a magyar utánpótlásfocival.

MÁDI JÓZSEF

AKADÉMIAI SZÁMOK

Nézzük a Bozsik-akadémia Csongrád megyei részleteit számokban! A szakemberek száma, instruktor: 2; alközpontvezető: 4; női instruktor: 1; kisebbségi instruktor: 1; edző: 35. Iskolák, csapatok, egyesületek száma: 25 iskola, 41 egyesület, utóbbiakban 853 focista (U7: 46, U9: 303, U11: 504).

Az adatsorban említett 41 egyesület utazási költségként egyenként évi nyolcvanezer forintot kapott, a 41 edző pedig személyenként 30 ezer forintot nyolc hónapra keresztül. Ha mindezt összesadjuk, 13,12 millió forint jön ki, ennyitől esik el a megye.

MEGYEI FINÁLÉK

Szél Friderikáért várhatóan pénteken a 100, vasárnap pedig az 50 méteres gyors fináléjában szoríthatunk, míg a 4x100 méteres váltó döntőjét szombaton délután bonyolítják le. A 800 m gyorsan szombat délután rendezik meg a döntőt, reméljük Sallai Ágnesnel.

A sport napszámosai, a testnevelők (7.): a Hős házaspár

A Kertvárosi iskola hősei

A Hős házaspárt a makóiaknak és az atlétikában jártasoknak nem kell bemutatni. Egyéves békéscsabai „kiterő” után az 1983/84-es tanévtől tevékenykednek a Maros-parti városban, a Kertvárosi (ez a ma használatos név) Általános Iskolában.

A Hős házaspár története annyiban „hajaz” Mandl Gábor és Mandl Alice sztorijára, hogy ők is a főiskolán – a szegedi JGYTF-en végeztek 1982-ben – ismerkedtek meg egymással, keltek egybe, és első munkahelyükre, a csabai II-es számú általános iskolába (akkor és ott volt olimpiai bajnok tornászunk, Ónodi Henrietta első osztályos) is együtt érkeztek, akárcsak Makóra a jelenleg Kertvárosi névre hallgató, két tornateremmel (30x12 és 22x8 méteres) rendelkező iskolába. De a kézilabdával ellentétben az alapsportágnak számító atlétikával foglalkoznak. Hős Zoltán 13 évig – a tanintézménybeli elfoglaltsága mellett – klubban is edzősködött, ennek az időnek a jelentős részét a Makói SVSE-nél töltötte. De vallja, mindenütt, az órán is szívvel, lélekkel kell dolgozni.

– Inkább pozitív oldala van annak, hogy együtt dolgozunk – vélekedett a 47 esztendőes Zoltán –, otthon ugyanis sok mindent megbeszélünk a feleségemmel, Évával. Ez mindkettőnk munkáját, fejlődését segíti.

A tanítványok névsorát bőségsze náruk is találhatunk ismerősöket, nemcsak az atlétikából: Panyor Krisztina, Fülöp Andrea (ők triatlonoztak), Huba Dóra (élvonalbeli kézilabdás volt), Kalász Sándor (serdülő válogatott focista), Kovács Gábor (válogatott atléta, korosztályos Eb 6.) és Komáromi Árpád (válogatott



A Hős házaspár már huszonhárom éve dolgozik Makón

Fotó: Karnok Csaba

labdarúgó és atléta), valamint Bukó Tünde, Pósa Edit, és Hacker Péter (utóbbiak mind atléták). A diákolimpiákon sikeresen szerepeltek, az ezüst- és bronzérmek mellett a bajnoki címből is jutott. Utóbbi Leczki Kamilla nyerte több próbában. Ennek az elsőségnek története van:

– Éppen beteg voltam, műtöttem, amikor a diákolimpia országos döntőjét rendezték – emlékezett Hősné Lovas Éva –, és ezért a férjem vitte el a csapatot a versenyre. Ez 2001-ben történt. Először Kamilla édesanyja hívott telefonon, és újságolta, a lány aranyérmes lett. Nagyon boldog voltam, de egyúttal fájt is, hogy nem lehettem ott vele. Kamilla első útja Makón hozzánk ve-

zett, elhozta az aranyat és körbepuszította...

– Azért a sok szeretetért éri meg csinálni – vette át a szót a férj –, amit a gyerekektől kapunk. Az eredményeink pedig jó hírverést, reklámot jelentenek az iskolának, vannak ugyanis olyanok, akik csakis a sport miatt hozzák a Kertvárosiba a csemetéjüket. Például egykori, ma már családos tanítványaink.

A DSE-ben az atlétika mellett labdarúgás is üzemel, a csapatokkal Hős Zoltán figyelemre méltó sikereket ért el. Az viszont mindkettőjüknek fáj, hogy a városban 11 éve – ekkor hagyta abba a férj a klubedzősködést – egyesületi szinten megszűnt az atlétika. A Kertvárosi viszont

életben tartja a sportágot: a Hős házaspár egy évben tizenkét versenyt rendez, az iskola és az önkormányzat támogatásával. A helyiek csak abban bízhatnak, hogy még sokáig csinálják.

IMRE PÉTER

KÖVETKEZIK: GUBA PÁLNÉ

A Hős házaspár kisebb tanakodás után Guba Pálnéra adta a voksát, vagyis a sorozat következő részében vele ismerkedhetnek meg olvasóink. Annyit előzetesen „elárulunk” róla, hogy Szeged-Kiskundorozsmán az Orczy István Általános Iskolában (NAP-programos tanintézmény, akárcsak a Kertvárosi) tevékenykedik, és neki is az atlétika a szakterülete: tanít, edzősködik.

Pontszerzők Gyulán

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi X-Treme SE versenyzői Gyulán egy országos pontszerző viadalon indultak. Hazánk különböző részeiről összesen közel 400 táncos mérte össze tudását gyermek, junior és felnőtt korosztályban, valamint szóló, duó, csoport (3-7 fő) és formáció (8-24 fő) kategóriákban. A 78 döntős helyezésből 36-ot a szegediek szereztek meg.

Kárpáti Bettina tanítványainak dobogós eredményei. Gyermekek, hip-hop, szóló, lányok: 3. Bozó Szilvia. Duók, B kategória: 2. Pup Anita, Lukács Szidónia. 3. Varga Dorottya, Sági Kília. Csoport: 2. X-Treme SE A (Dimovics Erika, Dimovics Petra, Török Lili, Németh Réka, Koszów Laura, Gyüge Regina, Szekeres Ágnes), 3. X-Treme SE B (Varga D., Bányai Gréta, Lukács Sz., Pup A., Hegyközi Dorina, Füle Fruzsina, Kiss Csenge). Formáció: 1. X-Treme SE.

Juniorok, hip-hop, szóló, lányok: 1. Juhász Henrietta, 2. Balla Esztella, 3. Konczos Lili. Fiúk: 2. Pintér Roland, 3. Kátai Péter. Duók: 1. Juhász H., Kovács Nikolett, 2. Faragó Fanni, Földeák Dominika, 3. Németh Alexandra, Gyuricza Fanni. Csoport: 2. X-Treme SE A (Konczos L., Balla E., Juhász H., Németh A., Kovács N., Gyuricza E.). Formáció: 1. X-Treme SE.

Felnőttek, hip-hop, szóló, nők: 3. Terhes Edit. Duók: 2. Terhes E., Sohajda Viola. Csoport: 2. X-Treme SE A (Terhes E., Sohajda V., Vass Tünde, Tóth Szilvia, Papp Andrea, Miklós N. Nikolett, Lendvak Lujza). Formáció: 2. X-Treme SE A.

Szigetváron és Esztergomban versenyeztek

Borbola aranyérmei

BIRKÓZÁS

Két versenyen is rajthoz álltak az SZVSE utánpótlás birkózói. Közülük is kiemelkedett Borbola Imre teljesítménye. A fiatal reménység remekelt.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Két versenyen is indultak a Szegedi VSE fiatal birkózói. Szigetváron a Délzselic-kupán a 257 induló között nagyon szépen szerepeltek Savanya Ferenc és Kiss Károly edző tanítványai. Közülük is kiemelkedett Borbola Imre, aki valamennyi ellenfelét tussal győzte le, s így a 31 kg-os súlycsoport aranyérme mellé megkapta a legtechni-

kásabb versenyzőnek járó serleget is.

Rajta kívül a szintén diák II. korcsoportban, de a 41 kg-ban induló Mátrai Péter nyert. A 37 kg-ban Katona Richárd ezüst-, míg Dollák László Sándor bronzérmert nyert. A diák I. korcsoport +68 kg-os súlycsoportjában Benkő Bence nem talált legyőzőjére.

Másnap Esztergomban rendeztek nagyszabású utánpótlás birkózóversenyt, a fáradtsága ellenére ott is szőnyegre lépett Borbola Imre, mert legnagyobb riválisai is indultak. A Szegedi VSE tehetsége most is valamennyi ellenfelét legyőzte, s egy súlycsoporttal feljebb, 34 kg-ban, is a dobogó legmagasabb fokára állhatott. Rajta kívül Dollák László Sándor a 37 kg-ban bizonyult a legjobbnak.